
Après avoir clairement défini les concepts « ville» et «expansion urbaine », présente et 

explique de manière explicite deux (02) causes de l'expansion urbaine. Cl 0 à 15 lignes maximum). 

B- Vérification des savoir-faire OSpoints 
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Source: Google map 

Consigne: Sur le fond de carte, utilises les figurés cartographiques adéquats pour représenter deux (02) grands 
foyers de peuplement dans le monde, deux (02) déserts humains. Indique également sur la carte le pays le plus 
peuplé d'Afrique. 

NB : dresser la légende sur la feuille de composition en précisant le titre de la carte. 

11- VERIFICATION DE L'AGIR-COMPETENT 09 POINTS 
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Document 1 : slogan des migrants sub-sahariens prison~iers en Libye 

JE SUIS EN LIBYE 1 

JE SUIS FIANCE A LA MORT 1 

Reportage télévisé France 24, 2019 

Document 2 : des migrations importantes 

Il n'existe aucun pays au monde qui ne soit pas concerné par les migrations internationales. 

Tous sont pays d'origine, ou pays de transit, ou pays de destination des migrations, si ce n'est les 
trois à la fois. Un habitant sur 35 de la planète est un migrant international. Le nombre total de 
migrants internationaux est de 175 millions de personnes (3% de la population mondiale). Au cours 
des 35 dernières années, le nombre de migrants internationaux a plus que doublé. 

Source: Enjeux des politiques migratoires, mars 2003 

Document 3 : Carte des migrations dans le monde 

Consil!lle: Les documents ci-dessus évoquent un problème d'actualité mondiale. Rédige une 

production cohérente d'une page s'appuyant sur les tâches ci-après 

Présente le problème et deux (02) de ses principales causes
 
Présente deux (02) incidences dont l'une négative et l'autre positive de ce phénomène au niveau des
 

pays de départ et des pays d'arrivée.
 
Propose 2 solutions à l'Etat du Cameroun pour faire face à un tel problème.
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